

美选举民意分裂 双方支持者对峙

美国媒体测算民主党总统候选人拜登已获得超过270张选举人票后，特朗普的支持者举行抗议活动，拒绝接受结果，而拜登的支持者则上街庆祝。双方发生对峙。

在宾夕法尼亚州费城，特朗普的支持者与拜登的支持者在一处计票点外发生对峙。特朗普支持者举着“停止偷窃”的标语，指责大选结果非法，而拜登支持者则在庆祝拜登当选总统。当地警方出动大量警力维持秩序，以避免双方发生暴力冲突。

此外，俄勒冈州塞勒姆、内华达州拉斯维加斯，以及密歇根州、佐治亚州、亚利桑那州等地也爆发了特朗普支持者的抗议活动。有执法人员表示，一些参加抗议的特朗普支持者携带枪支，令执法人员和选举工作人员担心自己可能会成为受攻击的目标。



11月7日，人们聚集在美国首都华盛顿白宫附近。针对选情最新变化，美国多地有拜登的支持者上街庆祝，也有特朗普的支持者上街抗议。新华社发

1 特朗普团队正募集资金用于诉讼

虽然胜选机会渺茫，但当地时间7日，特朗普团队发声称，选举结果应由法律决定，而不是由媒体的统计和预测来决定。特朗普团队正在募集6000万美元的资金，用于从下周一开始发起对“大选结果不公或存在舞弊”的诉讼。

目前拜登已经获得当选总统所需的270张选举人票，但由于特朗普在多地就计票问题提起诉讼，最终结果仍留有一丝悬念。

受新冠疫情影响，2020年美国大选邮寄选票数量激增。选举前，特朗

普就曾反复质疑邮寄选票以及本场的公正性。

截至当地时间11月7日，特朗普竞选团队已在密歇根州、宾夕法尼亚州、佐治亚州等摇摆州发起诉讼，并声称威斯康星州出现计票“违规”、结果可疑，申请在该州进行重新计票，增加了大选结果的不确定性。

根据美国宪法，本届美国总统任期将于2021年1月20日结束。大选结果确定越迟，留给两届政府交替的时间就越少。如果大选结果持续无法确定，还可能引发长期政治僵局。

2 美国大选还将面临几个重要时间节点

虽然民主党阵营和多家美国主流媒体都已宣布拜登赢得大选，但假如特朗普一直拒绝做出败选声明，本届美国大选的进展还将面临几个重要的时间节点。

12月8日，2020年总统大选的“安全港”期限。根据《美国选举法》，在大选日后，各州有约五周时间清点选票，解决争议，如果不能，国会将对各州结果作出裁决，该州的选举人票将不被计入最终结果。

12月14日，各州选举人在本地开会、代表选民投出选举人票，并将选票送往国会。根据《美国选举法》，

选举人票必须在9天内、也就是12月23日前抵达国会。

2021年1月3日，新选举的美国第117届国会议员宣誓就职。

1月6日，美国召开国会联席会议，参议院主席也就是美国副总统彭斯将宣布选举结果。假如在1月6日仍然没有总统候选人赢得270张或以上的选举人票，国会将会通过一场临时选举决定大选结果。总统由众议院选出，副总统由参议院选出。

1月20日中午，美国新总统宣誓就职。

延伸阅读

美国史上最惊险的一次大选：仅有一票之差

美国选举总统十分特殊，通过全国普选产生选举人团，再由选举人团选举总统，选举过程漫长而复杂。有学者称“这一复杂程序对其他国家来说简直是一个谜”。事实上，在美国实行总统选举200多年的历史中，绝大部分选举能够顺利选出总统，但也有几次选举出现戏剧性的结果。

◎ 5:4 最有争议的总统

2000年总统选举是最近一次赢得普选多数票的胜者没当选的例子。前总统乔治·H·W·布什的儿子共和党人乔治·W·布什与在任副总统、民主党人阿尔·戈尔角逐总统宝座。虽然戈尔占有微弱的54.3895万张普选多数票(0.5%)的优势，布什在一名应投戈尔票的选举人弃权情况下，以271比266张选举人票取胜。

这次选举因受投票作弊和剥夺

选民选举权的指控而不胜其烦。经重新计算选票和最高法院裁决后，布什在拥有600万选民的佛罗里达州以微弱的537票正式胜出。2000年的选举为了有争议的选票和重新计数而导致无数的法庭较量。这些诉讼一直闹到最高法院。最高法院以5比4票做出终审，结束选票重新计数，将佛罗里达州的选举人票划归乔治·W·布什。

◎ 富有戏剧性的选举

1800年，民主共和党的托马斯·杰斐逊和阿龙·伯尔作为候选人参加总统选举。这次选举出现了两位候选人所得票数相同而无法决出正副总统的局面。最后，众议院投票选出杰斐逊为总统，伯尔为副总统。此后，美国国会修改了宪法第十二条进行了修改，明确规定选举人团投票时，一票投给总统，另一票投给副总统。

1824年，安德鲁·杰克逊在普选中的得票率略微领先于约翰·昆西·亚当斯。但在选举人投票中，他们都未能获得选举人的多数票。最后，由众议院投票，选出亚当斯为美国第六任总统。

1876年，民主党总统候选人塞缪尔·蒂尔顿得到的普选票超过共和党总统候选人拉瑟福德·伯查德·海斯近25万张。在两人所获选举人票接近的情况下，共和党对20张选举

人票提出质疑。当时，蒂尔顿只得到这20张选举人票中的1张即可获胜，而海斯则需获得所有20张票才能胜出。之后，两党商议决定，设立一个由7名民主党人、7名共和党人和1名无党派人士组成的15人委员会，研究并公正地决定每张票的归属。但由于原应参加委员会的无党派人士被选为参议员后从委员会辞职，其空缺则由控制参议院的共和党人填补。这样，在委员会每次投票决定选票归属时，结果都是8比7。最后，这20张选举人票全部归海斯所有，使海斯以一票之差险胜。

1888年，总统选举再次出现了普选获胜者未能登上总统宝座的情况。民主党在任总统格罗弗·克利夫兰虽以微弱优势赢得普选，但共和党候选人本杰明·哈里森却因得到多数选举人票而当选总统。

◎ 最为势均力敌的角逐

在美国历史上，1960年的总统选举可能是最势均力敌的一场竞争。共和党人尼克松来自加利福尼亚，尽管年轻，政治经验却十分丰富。他在艾森豪威尔任总统时当过8年的副总统。民主党人肯尼迪之前是马萨诸塞州的一名参议员，只有43岁，是美国历史上最年轻的总统候选人。

尼克松在竞选中一直强调自己有8年的副总统经历。而肯尼迪则着重突出自己的个性，在媒体上大力宣传他二战时期的英雄事迹，他的最大亮点，主要表现在勇气与个性上。

除此之外，两名候选人的家庭背景也迥然不同：肯尼迪家庭条件优越，而且毕业于著名的哈佛大学；尼克松则来自一个普通家庭，

从小家境贫寒，只取得了惠帝尔学院的学位。

他们的选票非常接近，不分高低，时而尼克松领先，时而肯尼迪又超出几个百分点。许多分析家认为，决定性因素完全寄托于两名候选人的电视辩论。这是美国历史上的第一次电视辩论，艾森豪威尔曾劝尼克松不要同肯尼迪辩论，但被自信的尼克松拒绝。辩论之前，尼克松曾因腿部受伤而住院治疗。当日，肯尼迪精力充沛、表现轻松，而尼克松则大病初愈、无精打采，紧张得大汗淋漓。民主党因此获得了很大的加分。

不过即使如此，肯尼迪也未占据明显的优势。投票结果显示，肯尼迪其实只比尼克松多10万张左右的选票。